

教育之窗

第二十二期

五通桥区教师进修学校

编

2020年9月25日

五通桥区教育科学研究室

顺应时代，立德树人

——七八年级道德与法治活动侧记

2020年9月23日，五通桥区七八年级道德与法治教师齐聚竹镇中，探讨在中学道德与法治教学中如何更好地贯彻习近平总书记在“学校思想政治理论课教师座谈会上”重要讲话精神，从而落实“立德树人”的目标。

活动首先听取了竹镇中李建华老师的公开课《做更好的自己》。李老师通过典型案例“小白兔和小灰兔成长记”，设计了四个环节展开教学，一步一步引导学生接纳自己—欣赏自己—放飞自己，最后成为最好的自己。李老师在教学中善于选取学生身边的事例，引导学生正确认识自己，充分调动学生参与到课堂中来，体现了以教

师为主导，学生为主体的教学理念，赢得了老师们的一致认可。课



后，全体参会教师深入讨论“如何在中学道德与法治教学中更好地落实‘立德树人’的任务。”教师们一致认为：要落实“育人为先，德育为首”的理念；在教学中要渗透社会主义核心价值观的教育；抓好学生的心理健康教育；落实培养社会主义的建设者和接班人的任务。

接下来由牛华一中代安华和金粟中学李琴两位老师分别对七八年级教材作了解读。他们结合自身教学实践，用PPT和WORD文档对教材知识点和重难点作了详细分析。

最后，区教研室学科教研员施俊莲作专题发言《如何上好道德与法治课》。施老师提出新时代下如何解决好“培养什么人、怎样培养人，为谁培养人”这个根本问题，强调在教学中时刻不忘“立德树人”的目标。要紧跟时代发展要求，创新备课，常讲常新，要

善于选取社会中与学生紧密联系的鲜活事例进行教学，充分调动学生积极性，同时，也要注重学生能力的培养。

此次活动，老师们明白了中学道德与法治教学“立德树人”的目标，纷纷表示今后要努力钻研教材，研究时政，做一个新时代合格的思政教师，上出自己特色的“代表课”。